
  واديـــــال الشھید حمھ لخضر ةـــجامع

  العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر كلیة

  المقیاس: اقتصاد جزئي

  2020/2021الموسم الجامعي                                                                                                          ل م دالسنة أولى 

 2حل السلسلة رقم 

 حل التمرین الأول:

  حل التمرین الثاني:

 دالة لاغرانج

L=TU+�(32 − 4� − 4�)  

L=	�� + 2� + �(32 − 4� − 4�)  

�من أجل تعظیم ھذه الدالة یجب أن یكون المشتقات الجزئیة من الدرجة الأولى مساویة للصفر  = �� + 2� + �32 − �4� − �4�  
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32 − 4� − 4� = 0.…3
  

1… .… 			� = 	−2 + �4  

2…… 	� = �4												  

,�یضبالتعو   3في المعادلة  �

32 − 4(�4) − 4(�4 − 2)  

32 − 16� − 16� + 8 = 0  

32� = 40   

� =
��

��
=1,25  

� = 4(1,25) = 5   

� = 4(1,25) − 2 = 3   

   -:حل التمرین الثالث

  MUإیجاد دالتي المنفعة الحدیة  -/1
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  إیجاد القیم المستھلك باستخدام طریقة لاغرانج -/2

� = �� + �(� − ��� − ���)   

= 2�� + �	(60 − 4� − 2�)  

  من أجل تعظیم ھذه الدالة الحدیة إعدام المشتقات الجزئیة من الدرجة الأولى 



⎩
⎪
⎨

⎪
⎧
��

��
= 0

��

��
= 0

��

��
= 0

�

2� − 4� = 0
2� − 2� = 0
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�                    2على  1بقسم 
2� = 4�
2� = 2�
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60في المعادلة  Yبالتعویض عن قیمة  − 4� − 2(2�) = 0  

8� = 60							� = 7,5								� = 15  

��تحدید مستوى الإشباع -/3 = 2	. �. � = 2(7,5)(15)  

			�� = 225			  

  مجھولة TUفي حالة  ��MRSایجاد عبارة معدل الحدي للإحلال  -/4

  TU= 258وفي حالة تكون معلومة 

  مجھولة   TUإیجاد معادلة المعدل الحدي للإحلال   -
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  برھن أن منحنى السواء محدب نحو نقطة الأصل -/5
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    ومنھ منحنى السواء محدب نحو نقطة الأصل

  :حل التمرین الرابع
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  ایجاد توازن المستھلك باستخدام طریقة التعویض .2
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200 − 2� = 2� 

4� = 200 

� = 50 

� = 200 − 2(50) 

� = 100 

  -الإشباع:ایجاد مقدار  .3
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  ایجاد مقدار الدخل .4
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� = 20 

� = 2� + � = 2(10) +	(20) = 40 

  :حل التمرین الخامس

  ایجاد دالتي المنفعة الحدیة: .1
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  تحدید الكمیات المثلى التي تعمل على تعظیم منفعة المستھلك: .2

من خلال شرط التوازن 
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  في قید المیزانیة:  Zو  Xنعوض 

� = ��� + ��� + ��� 

200 = 2� + 6� + 4� 

200 = 2� + 6� + 4(
2�

3
) 

200 =
32

3
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     Y = 18.75      X= 18.75     Z=12.5ومنھ 

  :حل التمرین السادس

  تعریف منحنى السواء وخصائصھ: .1

 ) التي تحقق للمستھلك نفس المنفعة على نفس المنحنى.X . Yمنحنى السواء ھو عبارة عن المحل الھندسي للتولیفات المختلفة من السعلتین (

  تتمیز منحنیات السواء بثلاث خصائص أساسیة ھي : 

  منحنیات السواء لا تتقاطع لذا تختلف المنفعة الكلیة من منحنى سواء إلى آخر.  - أ

 منحنیات السواء تكون متناقصة ( سالبة المیل).  - ب

 منحنیات السواء محدبة نحو نقطة الأصل.  - ت

 مجھولة: TUایجاد عبارة المعدل الحدي للاحلال لما  .2
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TU                           معلومةTU= 400   
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 اثبات أن منحنى السواء محدب نحو نقطة الأصل  
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  السواء محدب نحو نقطة الأصل ومنھ منحنى

 ایجاد توازن المستھلك باستخدام طریقة لاغرانج .3

� = �� + �(� − ��� − ���) 

= (� + 1)� + �	(1000 − 10� − 10�) 

  من أجل تعظیم ھذه الدالة الحدیة إعدام المشتقات الجزئیة من الدرجة الأولى 
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�                     2على  1بقسم 
� + 1 = 10�
� = 10�

  

� + 1

�
=
10

10
												� + 1 = � 

1000في المعادلة  Xبالتعویض عن قیمة  − 10(		� + 1) − 10� = 0  

20� = 990							� = 50.5								� = 49.5 

  TU=2550.25نجد:      TUفي  Yو  X بتعویض عن قیمة 

 : نستخدم طریقة لاغرانج: 1200التي تعظم منفعة المستھلك عند ارتفاع الدخل الى  Yو X التولیفة المثلى من  .4

� = �� + �(� − ��� − ���) 

= (� + 1)� + �	(1200 − 10� − 10�) 

  من أجل تعظیم ھذه الدالة الحدیة إعدام المشتقات الجزئیة من الدرجة الأولى 
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�                     2على  1بقسم 
� + 1 = 10�
� = 10�

  

� + 1

�
=
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												� + 1 = � 

1200في المعادلة  Xبالتعویض عن قیمة  − 10(		� + 1) − 10� = 0  

20� = 990							� = 60.5								� = 59.5 



  TU=3660.25نجد:      TUفي  Yو  X بتعویض عن قیمة   - ب

  ومنھ مقدار التغیر في المنفعة الكلیة

TU= TU2-TU1= 3660.25-2550.25=1110�  

والخط الواصل بین  Bإلى  Aوحدة نقدیة أدى إلى نزوح خط المیزانیة إلى أعلى وبالتالي تغیر نقطة التوازن من  1200إلى  1000إن زیادة الدخل من   - ت

 منحنى استھلاك/الدخلالنقطتین یسمى 

 

وثبات سعر السلعة  1000وحدات نقدیة مع ثبات الدخل عند  5إلى  10من  Xالتولیفة المثلى التي تعظم منفعة ھذا المستھلك عند انخفاض سعر السلعة  .5

Y  10عند.  

 ایجاد التوازن الجدید باستخدام طریقة لاغرانج:  - أ

� = �� + �(� − ��� − ���) 

= (� + 1)� + �	(1000 − 5� − 10�) 

  یم ھذه الدالة الحدیة إعدام المشتقات الجزئیة من الدرجة الأولى من أجل تعظ
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�                     2على  1بقسم 
� + 1 = 5�
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1000في المعادلة  Xبالتعویض عن قیمة  − 5(	2	� + 2) − 10� = 0  

20� = 990							� = 101								� = 49.5 

  TU=5100.5نجد:      TUفي  Yو  X بتعویض عن قیمة 

 اسم المنحنى المتحصل علیھ من نقاط توازن المستھلك قبل وبعد انخفاض السعر : حیث أدى انخفاض السعر إلى نزوح خط المیزانیة نحو الأعلى   - ب

  والخط الواصل بین النقطتین یسمى منحنى استھلاك/السعر Bإلى  Aبشكل غیر متوازي وبالتالي تغییر نقطة التوازن من 



 
 ثر الاحلال و أثر الدخل :مقدار الأثر الكلي ، أ  - ت

  الناتج عن تغیر سعرھا  Xومنھ مقدار الأثر الكلي ھو مقدار التغیر في كمیة السلعة 

  X0-X1  =101-50.5=50.5الأثر الكلي=

  یمثل الأثر الكلي= أثر الاحلال + أثر الدخل

     X1أثر الدخل    X2اثر الاحلال X0 ومنھ یجب ایجاد قیمةX2 التي تفصل أثر الاحلال وأثر الدخل  

  نجد: TUللوضعیة الثالثة في  Xبتعویض 

TU= (� + 1).	� =2550.25  

2550.25= (� + 1).(	2� + 2)  

2550.25=2 (� + 1)2  

�	=35.7ومنھ  + 1=34.7�  

		2(34.4) + 2 = �											2� + 2 =   X2=71.4ومنھ    �

  

  

  الوضعیة الأولى قبل تغیر السعر  الوضعیة الثانیة بعد تغیر السعر  الوضعیة الثالثة

PX=5   PY=10  
 

PX=5   PY=10  
R=1000     

PX=10    PY=10  
R=1000     

		2� + 2 = � 		2� + 2 = � � + 1 = � 

TU=2550.25 TU=5100.5  TU=2550.25 

X2=71.4  
Y2=34.7 

X1=101 
Y1=49.5 

50.5X0= 
Y0= 49.5 


